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センター代表 杉浦 康晴 

今後の政局の行方 

 東海地方のみならず、全国的にも猛暑が続

いています。度々、各地で気温が４０℃を超

えるなどしており、３０℃台前半の気温では

むしろ涼しいと感じるくらいの異常気象で

す。９月に入ったとはいえ、まだまだ厳しい

暑さは続きます。皆様も体調にはくれぐれも

お気をつけてお過ごしください。 

 さて、７月２０日に投開票された参議院議

員選挙では、政権与党である自民党・公明党

が改選議席で４７議席を獲得したものの、必

要とされていた５０議席には届かず、参議院

における過半数を失いました。これにより、

与党連合は衆参ともに少数勢力となり、１９

５５年以来初めての「両院とも過半数割れ」

の事態となりました。 

 投票率は５８．５１％と前回を大きく上回

り、特に期日前投票は約３，３００万人にの

ぼるなど、有権者の関心の高さが示されまし

た。立憲民主党は２２議席、国民民主党も２

２議席へと躍進しました。一方、参政党は比

例・選挙区あわせて１５議席まで拡大し、非

既成政党として急速に存在感を高めていま

す。参政党の躍進については、地方組織やＳ

ＮＳ戦略などを背景に、持続性のある勢力と

して注目されており、単発の保守系政党とは

一線を画しています。 

 参院選の結果、政策に「消費税減税」や

「賃金底上げ」などを掲げた野党への支持が

明確となり、有権者の生活実感と結びついた

訴えが功を奏しました。 

 一方、与党側は経済対策としての給付金提

案などが支持されず、特に石破首相による

「消費減税などの発言のブレ」が信頼を損

なったとの指摘もあります。 

 この原稿を執筆している現在（８／４）で

は、石破首相は続投を表明していますが、参

院選の惨敗を受け、首相のリーダーシップや

政権運営能力に対する疑問の声も強まってい

ます。党内ではポスト石破をめぐる動きも活

発化しつつあり、今後の政局は一層流動的に

なることが予想されます。 

 与党だけでは委員会や本会議での多数派を

確保できない以上、野党との連携や合意形成

は不可欠となります。財政・物価対策、社会

保障制度改革、外交・防衛政策など、重要課

題が山積する中で、政局の不安定さが政策遂

行の停滞につながらないよう、国民生活に寄

り添った議論と迅速な対応が求められていま

す。 

私たちの生活に直結する政策の行方を見極

めるためにも、今後の国会の動向には引き続

き注目していきたいところです。 
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“自 ら の 物 語”を 望 む 時 代 

 2025年7月の参議院選挙では、新興政党が若

年層の票を集めました。 

 注目すべきは、その支持のされ方です。「どの

政党も同じ」「生活に関係ない」と投票から距離を

取っていた若者たちが、今回は自ら投票所に足

を運びました。何が変わったのでしょうか。背景

には、政策内容そのものよりも、「これは自分たち

の話だ」と感じさせる語り、すなわちナラティブの

変化があると考えます。新興政党の躍進には、

SNSの普及、既成政党への距離感、右傾化など

が要因として語られることもあります。しかし根底

にあるのは「物語への参加」です。人びとは単に

情報に反応したのではなく、「自分の話として語

れる政治」に初めて触れたこと、このことは極め

て重要です。 たとえば「給料を上げる政治」「控

除を増やす」といった語りは、単なる制度説明に

とどまらず、生活者の不満や希望を包み込んで

いました。それらは情報としてではなく、「自分の

生活や未来とつながる物語」として受け取られま

した。合理的な損得よりも、感情や経験とのつな

がりによって政治が立ち現れました。共鳴によっ

て人が動く、それを示した選挙であったと考えら

れないでしょうか。 

 政治が「自分の関心や経験と同化できる物語」

として立ち上がるとき、人は初めて、自らの手で

社会を選び取ろうとします。ここで言うナラティブ

とは、単なる説明ではなく、「なぜそれが自分に

とって意味を持つのか」を、感情や経験と結びつ

けて理解する枠組みのことです。それは他者の

語りを聞くことにとどまらず、自らの体験と重ね

合わせ、「自分の話」として実感する構造です。 

 この構造は政治に限られません。近年、あるオ

ンラインコミュニティでは、参加者がイベント運営

やプロジェクト支援を有償で販売していました。

外部からは「搾取ではないか」との批判もありまし

たが、当の参加者たちは「ある世界観に共感して

いる」「自分のアイデアが形になる」「仲間とともに

つくることに意味がある」と語っています。ここでも

報酬より、「ナラティブへの参加」が行動の根拠と

なっていたと考えます。人びとは「与えられた意

味」に従うだけでなく、「意味をつくる側に立ちた

い」と願っており、それは政治や経営、コミュニ

ティという異なる場面で現れているのだと考えら

れないでしょうか。経営者にとっても、特にマーケ

ティングや人事で示唆に富む構造と考えます。 

 もちろん政治とオンラインコミュニティには、制

度的役割や社会的影響の重みが異なります。そ

のため、安易な同一視は避けなければなりませ

ん。しかしここでは、「人が物語に巻き込まれ、行

動に至る構造」に着目しています。ただし、ナラ

ティブの共感力が強まるほど、無償労働の固定

化や排除の構造が見えづらくなる危険もありま

す。誰に開かれ、誰に閉じられているのか。ここ

は常に問い続ける必要があります。それでも、情

報があふれる現代において、自分が何を信じ、ど

こに属し、何に参加するかを考える上で、ナラ

ティブは単なる説明ではなく「意味のフレーム」と

して機能していると考えられないでしょうか。 

 商品や政策を、人びとが「自分の体験や願い

を重ねられる物語」として提示する。そうした設

計が信頼と関係性の土台となる時代に、私たち

は足を踏み入れているのかもしれません。 

  

葵経営コンサルタンツ 中島 和人  
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設備投資税制改正 

  

葵総合税理士法人 三宅 由里  

1 中小企業投資促進税制（令和9年3月31日まで延長） 

 

適用対象資産 

①機械および装置（注1）で1台160万円以上のもの  

②製品の品質管理の向上等に資する測定工具および検査工具で、1台120万円以上のもの  

③上記②に準ずる測定工具および検査工具の合計額が120万円以上のもの 

 （1台の取得価額が30万円未満であるものを除きます）  

④ソフトウェア（複写して販売するための原本、開発研究用のものまたはサーバー用オペ 

 レーティングシステムのうち一定のものなどは除きます）で次のいずれかのもの 

 Ⅰ 一のソフトウェアの取得価額が70万円以上のもの  

 Ⅱ その事業年度において事業の用に供したソフトウェアの合計額が70万円以上のもの  

⑤車両および運搬具のうち普通自動車で、貨物運送用且つ、車両総重量が3.5トン以上のもの  

⑥内航海運業の用に供される船舶（注2）  

（注1）コインランドリー業（主要な事業であるものを除きます）の用に供するもので、 

       その管理のおおむね全部を他の者に委託するものは除かれています。  

（注2）総トン数500トン以上の船舶は、環境への負荷の低減に資する設備の設置状況等を 

      国土交通大臣に届け出た船舶に限られます。  

 

適用対象法人 青色申告書を提出する中小企業者・商店街振興組合・農業協同組合等  

 

税制内容（特別償却又は税額控除を選択） 

特別償却限度額 

基準取得価額の30%相当額の特別償却限度額を普通償却限度額に加えた金額です。  

基準取得価額とは、船舶についてはその取得価額に75%を乗じた金額をいい、その他の資産に

ついてはその取得価額を言います。 

 

税額控除限度額 

基準取得価額の7%相当額です。尚、税額控除の控除上限は、その事業年度の調整前法人税額

の20%相当額を上限とされています。 
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2 中小企業経営強化税制（令和9年3月31日まで延長） 

 

適用対象法人 青色申告書を提出する中小企業者・商店街振興組合・農業協同組合等  

適用要件 

・経営力向上計画の策定が必要 

・対象となる事業内容であること（電気業、熱供給業、水道業、娯楽業（映画業を除く）は

対象外） 

 

税制内容（即時償却又は税額控除を選択） 

即時償却 取得価額全額が経費となります。 

税額控除 取得価額の10%（資本金3,000万円超1億円以下の法人は7%） 

 

適用対象資産 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象資産が御座いましたら、ご検討を宜しくお願いいたします。 

 

 

 

参考資料 

No.5433 中小企業投資促進税制（中小企業者等が機械等を取得した場合の特別償却又は税額控除） 

URL （https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/taxanswer/hojin/5433.htm） 

令和7年度版 改正税法の手引き 

中小企業庁 中小企業経営強化税制 

URL （https://www.chusho.meti.go.jp/keiei/kyoka/kyoka_zeisei.html） 
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 男女共に仕事と育児・介護の両立を支援するため、育児休業や介護休業に関する法律の一部

が改正され、今年度は４月と１０月に施行されます。前々回と前回で改正内容についてお伝え

しましたが、今回は、育児休業に関連する雇用保険法の改正についてお伝えします。 

【 育児休業給付金の延長手続きに添付書類が追加】 

 保育所などへ入所できないことを理由に育児休業給付金の延長手続きをする場合、従来の添

付書類に加えて「育児休業給付金支給対象期間延長事由認定申告書」の提出が必要となりま

す。速やかな職場復帰への意思をもち、保育所等への利用申し込みをした点が審査対象です。 

【出生後休業支援給付金の創設】  

 従業員が、下記の条件を満たす産後パパ育休、育児休業を取得した場合に、出生時育児休業

給付金または育児休業給付金と併せて「出生後休業支援給付金」が最大２８日分支給されま

す。下記の支給要件が必要です。 

（従業員は出生時育児休業給付金、育児休業給付金の受給資格者であることが前提） 

①従業員が、対象期間（父親：子供の出生後８週間以内、母親：産後休業後８週間以内）に、

同一の子について、出生時育児休業給付金が支給される産後パパ育休または育児休業給付金が

支給される育児休業を通算して１４日以上取得したこと。 

②従業員の配偶者が、子の出生日の翌日において「配偶者の育児休業を要件としない場合」に

該当していること、または、従業員の配偶者も産後パパ育休の期間に通算して１４日以上の育

児休業を取得したこと。 

 出生時育児休業給付金及び育児休業給付金は休業前の賃金相当額の６７パーセントが本来の

給付額（出生時育児休業給付金と育児休業給付金をあわせて１８０日分までの期間）であるの

が、条件を満たせば、１３パーセントの給付額の上乗せがあります。 

【育児時短就業給付金の創設】 

 ２歳に満たない子を養育するために時短勤務（以下「育児時短就業」という。）した場合

に、育児時短就業前と比較して賃金が低下するなどの要件を満たすときに「育児時短就業給付

金」が支給されます。他に下記の支給要件が必要です。 

①２歳未満の子を養育するために、育児時短就業する雇用保険の被保険者であること 

②育児休業給付の対象となる育児休業から引き続いて、育児時短就業を開始したこと 

 または、育児時短就業開始日前２年間に、被保険者期間が１２か月あること 

 原則として育児時短就業中に支払われた賃金額の１０パーセント相当額が支給されます。 

                        （参考：厚生労働省ホームページ） 

葵労務管理事務所  犬飼 昭士  

雇用保険法(育児関連）の改正 （令和7年４月施行分） 
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弁護士 長谷川 留美子  

危急時遺言 

 皆さんは、危急時遺言という遺言の制度が

あるのをご存知でしょうか。 

 危急時遺言とは、疾病その他の事由によっ

て死亡の危急に迫った者が、証人三人以上の

立会いをもって、その証人の一人に対して遺

言の趣旨を口でしゃべって伝え（口授し）、

それを聞いた者が、これを筆記して、遺言者

及び他の証人二人に読み聞かせ、又は閲覧さ

せ、各証人がその筆記の正確なことを承認し

た後、これに署名し、印を押すことによって

成立する遺言です。 

 自筆証書遺言や公正証書遺言が普通の方式

の遺言とされるのに対して、危急時遺言は特

別の方式の遺言のひとつです。普通の方式の

遺言からすると、方式が緩和されていますの

で、遺言の日から二十日以内に、証人の一人

又は利害関係人から家庭裁判所に請求してそ

の確認を得なければ、その効力を生じないと

されています。そして、家庭裁判所は、危急

時遺言が遺言者の真意に出たものであるとの

心証を得なければ、これを確認することがで

きません。また、遺言者が普通の方式によっ

て遺言をすることができるようになった時か

ら６か月間生存するときは、危急時遺言はそ

の効力を生じません。 

 なお、口がきけない者が危急時遺言をする

場合には、遺言者は、証人の前で、遺言の趣

旨を通訳人の通訳により申述して、口授に代

えることができます。また、遺言者又は他の

証人が耳が聞こえない者である場合には、遺

言の趣旨の口授又は申述を受けた者は、筆記

した内容を通訳人の通訳によりその遺言者又

は他の証人に伝えて、読み聞かせに代えるこ

とができます。つまり、手話通訳によって遺

言をすることができます。 

 自筆証書遺言や公正証書遺言でも遺言無効

が争われることがありますが、危急時遺言で

は、本当に遺言がなされたのかどうか争いた

くなることが多くなりそうに思います。 

 東京高等裁判所令和６年８月２９日判決の

事案も、危急時遺言が無効とされた事件で

す。この事例では、死亡の１か月前に危急時

遺言が作成されましたが、口授等のなされた

日にちや場所等に関する証人３人の供述が合

理的な理由なく一致せず又は変遷しているの

で信用できない、遺言の内容は相続人の一人

に有利であるところ、証人Ａはその相続人の

知り合い、証人Ｂは証人Ａの親戚の弁護士、

証人Ｃは証人Ａの知り合いの司法書士であ

り、中立的な立場とは言えず虚偽の危急時遺

言を作成する動機がなかったとはいえない、

遺言者は普通の方式による遺言を断念せざる

を得ないような客観的状況であったとは認め

られない、遺言は他の相続人２名に一切の相

続をさせない内容であるが遺言者が生前にそ

のような内容の遺言をする意思を有していた

と認めるに足りる証拠がない等として、危急

時遺言が無効とされました。 

 やはり、遺言は元気なうちに普通の方式で

作成するに限ります。  



  葵総合経営センター TEL(052)331-1740 総務まで 

 暑い日が続いています。 

 この原稿を書いているのは８月上旬ですが、

最高気温が３８度、３９度と熱中症に警戒すべ

き日が続いています。 

 そのような中、「昭和の夏が懐かしい」とい

う声を耳にします。 

 「風鈴」や「夕涼み」という夏の風物詩があ

りますが、今はどうなんでしょうか・・・。 

 ９月はこの暑さが和らいでいることを願うば

かりです。 

                加藤 紀男 
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 編集   葵総合経営センター・康友会ニュース 

『広報委員会』 

   秋山達也 長谷川直明 早川毅   

   加藤紀男 都築玲香 

ご 案 内 

◎休日のお知らせ 

 ●康友会からのお知らせ 

 【会員様対象無料法律相談日(予約制)】 

令和7年 9月 19日（金） 

令和7年 10月 14日（火） 

令和7年 11月 19日（水） 

弁護士 長谷川 留美子 

 ●センターからのお知らせ 

  【無料よろず相談日(予約制)】 

 令和7年 9月 19日（金） 

Ｒ７年 ９ 月  １０ 月 

日 月 火 水 木 金 土  日 月 火 水 木 金 土 

  1  2 3  4  5 6       1  2  3  4  

7 8 9 10 11  12 13  5  6  7  8 9 10  11  

14 15  16 17 18 19 20  12  13  14  15  16  17  18  

21 22 23 24 25 26  27   19  20  21  22  23  24  25  

28 29  30       26 27  28  29  30  31   

 
９月の税務・労務 
 

  １日◇令和７年６月決算法人の確定申 
     告、１２月決算法人の中間申告、 
     ９月・１２月・３月決算法人の 
     消費税中間申告（４００万円超）               
    ◇令和７年６月決算法人の事業所 
     税申告及び納付 
    ◇個人事業者の消費税・地方消費 
     税の中間申告及び納付 
    ◇個人事業税第１期分の納付 
    ◇個人住民税第１期分の納付 
    ◇健康保険・厚生年金保険被保険 
    者賞与等支払届 
 
１０日◇源泉所得税の納付 
   ◇住民税特別徴収額の納付 
  
３０日◇令和７年７月決算法人の確定申 
    告、１月決算法人の中間申告、 
    １０月・１月・４月決算法人の  
    消費税中間申告（４００万円超) 
   ◇令和７年７月決算法人の事業所 
    税申告及び納付 
    
 
            
 
    

１０月の税務・労務 
 
１０日◇源泉所得税の納付 
   ◇住民税特別徴収額の納付 
 

 ３１日◇令和７年８月決算法人の確定申 
     告、２月決算法人の中間申告、 
     １１月・２月・５月決算法人の 
     消費税中間申告（４００万円超） 
    ◇令和７年８月決算法人の事業所   
     税申告及び納付 
    ◇個人住民税第３期分の納付 
    ◇労働保険料第２期分の納付（労働 
     保険料事務組合委託の場合・・・   
     １１月１４日） 

 
     


